

dar vsi šolskim postavam in morejo od njih tudi dobiti pravice javnih učilnic, ko dopolnijo postavne pogoje, kateri so potrebni takim učilnicam.“

Za tem se odobri brez bosedovanja §. 5.

Pri §. 6. je Gross nasvetoval, naj se popravi takole: Šolska služba se mora ločiti od crkvenikove. — Greuter je zahteval, naj se izpusti oddelek I. tega paragrafa (Učiteljstvo na šolah more enakomerno dobiti vsak državljan, kateri je za zmožnega spoznan, brez verinega razločka), proti temu je govoril Landesberger.

Greuter je še govoril proti principu v tem paragrafu, po katerem je šola, tako rekoč, brez vere. — Te dni, reče govornik, se je v tej zbornici toliko o katoliških vredbah povedalo, da bi se mi mrzilo o vsem tem oponašanjem še enkrat govoriti. Od predsednika zarad teh besed grajan, reče Greuter. Jaz sem se samo na štenografična naznanila opiral, jaz se na nje opiram, da so se proti nam stvari izrekle, kar se je brez vsakega opomina od strani predsedništva zgoditi moglo (živo klicanje „dobro“ na desni strani na levi velik nemir). Ko se je povedalo; duhovništvo ne zastopa morale temoč posvetni ljudje. Če se to nam nasproti dopusča, tedaj ne vem, kaj imam storiti, tedaj je naj bolje se vsesti in molčati. (Živa pohvala od desne strani.)

Tudi ta paragraf je bil z veliko večino odobren. Kaže se, da hoče Klun Slovence celo zapustiti, ker se je v zbornici, kder je dozdaj sedel na desni strani med Slovenci, preselil na levo sredino, ker celo na levi strani, kamor je hotel, ni bilo več prostora. Z Bogom dr. Klun!

— Iz Varaždina se piše, da tamo neki huzar okoli jezdi in vsakemu, ki ga hoče poslušati, naznanja, da bode deželni zbor v kratkem sklican in da se poslanci ne bodo volili od ljudstva temoč od odbora velike županije.

— Piše se, da je vojvoda Grammont, francoski poslanec na našem cesarskem dvoru, ves svoj upliv napel, da se je škotovsko pismo odpovedno odgovorilo. To potrdi tudi uradni časnik „N. T. Bl.“, kateri naravnost pravi, da „krepko postopanje, katero je začela avstrijska vlada proti Rimu, se mora vračati na obnašanje Francoske, kateri ni hotelo nasprotno delati, po ultramontanem namerjavanju.“ — To bo počasi res prav prijetno; ne bo se vedelo, ali ravna jo v naši očetnjavi Francozi ali Saksonci!

— Na viši realki v Celovcu so slovenščino spodili in vpeljali francosščino. — Korošcem so tedaj Francozi bliže, kakor Slovenci! — Napoleon se bode gotovo proti Korošcem prav hvaležen pokazal!

„Zukunft“ piše, da je nekdo v nekem državnem odboru Beusta pital, kako mora takega, federalista, kakor je grof Goluchowski, pustiti na tako važnem mestu kot deželnega poglavarja? — Pravi se, daje državni pečatnik na to rekel: Le počasi, moja draga gospoda, mi še bomo to vse dognali.

— Pravi se, da so gg. škofi, kateri so pismo na cesarja podpisali, spet zbor imeli in v tem izrekli, da hočejo pri onih poglavitnih vodilih ostati, ktera so v pismu razložili.

— Bošnjaki kristjani in Turki hočejo imeti srbskega kneza Mihaela za kralja, Turkom pa nočejo dalje več davkov plačevati.

— Na Kandiji se še uporniki vedno s Turki tepejo in nočejo celo nič vedeti o pogodbi, s katero jih hoče uloviti Turška.

— Vrli „Primorec“ piše: „Madjari na vse kripilje zatirajo Slovane, nobena zvijača in laž jim ni prenesramna. — Zdaj strašno grdo obrekujejo prvega slovanskega rodoljuba, sijajnega crkvenega kneza, vladiko Strossmajerja, ter ga celo tožijo papežu. Ker zdaj ni več dvombe, da so Madjari v rodu s Turki, zato morebiti mislijo nadomestiti sedanje crkvene kneze s turskimi derviši. Na Madjarskem je vse mogoče, če tudi Andrassy ni Sultan.“

— Praški dnevnik „Politik“ je prinesel te dni vvodni članek, v katerem na tanko in jasno dokazuje, da vse to fanatično naskokovanje na konkordat t. j. na katoliško duhovništvo nima drugega namena nego vtrditi in okrepiti nadvlado Nemštva nad Slovani. Tudi vrli „Primorec“ je to misel že izrekel in radi pritrđimo vrlima časnikoma, da je tudi po našem prepričanju zadnji cil in konec tega sverepega napadanja na narodno duhovstvo ponemčevanje slovanskih narodov. In vendar pomagajo slovenski gospodi Nemcem ruti korenine domači lipi.

Svečanost stoletnice gospodarskega društva v Ljubljani. 24. t. m. je c. k. gospodarsko društvo v Kranjski slovesno

obhajalo svoj stoletni obstojek. Res prav lepi čas, v katerem pa je tudi to vse hvale vredno društvo zelo mnogo koristilo. Družbenikov se je sošla pri ti priložnosti prav velika množina vsakega stanu in iz vseh zelo oddaljenih krajev Kranjske. Sestrična društva pa so poslala poslance. Živilo kmetiško društvo v Kranjski!

— „Novice“, ki so do zdaj politiko slovenskih poslancev v državnem zboru vedno zagovarjale, se v zadnjem listu niso mogle več zdržati ne spregovoriti obsojivne besede o glasovanju jihovem zastran preuredbe februarnega patenta. Da je dr. Klun potegol v tabor nemških liberalistov temu se ne čudijo, da je pa tudi poslanec Svetec z Nemci glasoval to je osolpno Novice. Zdaj je slovensko časnikarstvo složno in jednaki misli, in za njim stoji slovensko ljudstvo. Kdo pa stoji za slovenskimi dualisti? Kdo ve?

— Iz Taljanske so došli hudi glasi; Garibaldi, k kateremu se je pridružilo več tisoč pobegnjencev (deserterov) taljanske armade, je po ostri bitvi Monte rotondo vzel. Prekucubi grejo izraven proti Rimu in misli se, da je Garibaldi že pred rimskimi vrati.

Francoska armada se je že pripeljala v Čivitavekijo, kder se izladja, v Tulonu pa še se zmirom več francoskih vojakov vladja, kateri grejo papežu na pomoč.

## Tržna cena pretekli teden.

	V Varaždinu		V Mariboru		V Celju		V Ptujju	
	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.
Pšenice vagan (drevenka)	5	40	5	60	6	20	5	40
Rži	3	60	3	70	3	80	3	70
Ječmena	2	50	3	20	2	95	—	—
Ovsa	1	70	1	70	1	75	1	80
Turšice (kuruze) vagan	3	—	3	35	2	90	3	30
Ajde	2	60	3	—	3	25	2	70
Prosa	2	80	2	80	3	45	—	—
Krompirja	1	20	1	05	1	30	1	—
Govedine funt	—	18	—	24	—	22	—	24
Teletine	—	24	—	26	—	24	—	26
Svinjetine črstve funt	—	28	—	26	—	24	—	25
Drv 36" trdih seženj (Klafter)	8	50	—	—	6	90	8	50
„ 18" „	—	—	5	20	—	—	—	—
„ 36" mehkih „	5	50	—	—	5	—	6	50
„ 18" „	—	—	3	35	—	—	—	—
Oglenja iz trdega lesa vagan	—	60	—	40	—	40	—	40
„ „ mehkega „ „	—	80	—	80	—	40	—	35
Sena cent	1	20	1	20	—	75	1	—
Slame cent v šopah	—	90	—	1	—	60	—	—
„ „ za steljo	—	80	—	70	—	45	—	90
Slanine (špeha) cent	42	—	44	—	40	—	40	—
Jajec, pet za	—	10	—	12	—	—	—	—

Cesarski zlat velja 5 fl. 94 kr. a. v.

Ažijo srebra 122.—

Narodno drž. posojilo 65.10.

## Loterijine srečke.

V Gradcu 26. oktobra 1867: **23 45 67 69 28**  
Prihodnje srečkanje je 6. novembra 1867.

## Priporočba.

### Na znanje!

Ker nam manjka pripravne kmetijske šole, sem — od več strani proščen — namenjen, zdrave slovenske fante čez 15 let stare, kateri se žele v mnogih razdelkih kmetijstva posebno v vino- in sadjereji djansko uriti in vaditi, pod dobrimi pogoji na svoje posestvo vzeti. Drugo pismo.

Dober kup, pravo in dobro vino pošlje podpisani, med goricami doma, proti gotovini, proti nadavku in tudi proti privzetju (Nachnahme) od zanesljivih znanih naročnikov in kateri so zaupanja vredni.

I. verste dobra lahka vina iz nizkih vrhov, vedro po 5—7 gold.

II. vrste močnejša vina iz boljših vrhov, vedro od 7—9 g.

III. vrste izvrstna vina iz naj boljših vrhov čez 9 gold.

Kovač, kateri zna kmetijsko orodje izdelovati in popravljati, se pod dobrimi pogoji najame pri

**Dominiku Čolniku**

na Drvanji, sv. Lenart v Slov. goricah.